



Вновь избранный президиум Землячества

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

## Айзенбраун и его команда

Интервью с новым руководителем Землячества немцев из России Вальдемаром Айзенбрауном.

**Н**а собрании делегатов Землячества немцев из России в Штутгарте произошла маленькая революция. Многолетнего председателя Адольфа Фетча сменил молодой (39 лет) переселенец из Баварии Вальдемар Айзенбраун. Вместе с ним к руководству самого крупного объединения российских немцев в Германии пришли новые люди: из шести членов президиума четверо избраны в этот орган первый раз. Сегодня новый председатель Землячества отвечает на наши вопросы.

— *Господин Айзенбраун, многих земляков интересует, зачем Вы, молодой человек, вступили в Землячество и стали бороться за пост председателя.*

— «Земляк» — хорошее теплое слово. Оно объединяет, говорит о едином происхождении и национальном единстве. Я хотел бы, чтобы мы не распались, не рассеялись, не замкнулись каждый в самом себе. Чтобы у нас был отличный имидж.

Землячество немцев из России образовано в Германии в 1950 году и было очень уважаемой организацией. Мне важно, чтобы оно снова завоевало авторитет, чтобы закончились в нем внутренние конфликты, установилась рабочая атмосфера. Сейчас важно привлечь к общему делу всех заинтересованных людей, которые отвернулись от Землячества, как Вы, например. Надо активизировать молодежь, интеллигенцию, людей культуры. И наши пенсионеры тоже должны видеть для себя перспективу в Землячестве. Я знаком со многими нашими людьми, способными, честными, энергичными, поэтому и решился на этот шаг. Потенциал

есть, люди есть, очень толковые люди, но, к сожалению, многие замкнулись в себе.

Понятно, что в Германии есть немало различных общественных объединений по интересам, но, тем не менее, считаю, что роль Землячества должна быть центральной. Мы не хотим видеть в других конкурентов. Мы хотим объединить силы и двигаться в одном направлении. Создать такую атмосферу, чтобы люди с удовольствием участвовали в общественной жизни, а тем, кто не хочет участвовать, чтобы не было за нас стыдно.

### Как проходили выборы

— *Как развивались события на собрании делегатов в Штутгарте?*

— В Землячестве я был единственным кандидатом, заранее сообщившим о намерении баллотироваться на пост председателя. Остальные скрывали свои планы.

Наша команда заблаговременно встретилась с бывшим председателем Землячества господином Фетчем и уведомила его о наших намерениях. Мы хотели, чтобы выборы прошли честно и открыто. Но он занял противоположную позицию, никто не знал, что он предпримет. Когда на собрании уже была видна расстановка сил, Фетч объявил, что не хочет стоять на дороге у молодых и снимает свою кандидатуру. Из четырех кандидатов осталось три, потом два: Вальдемар Вайц из Северного Рейна — Вестфалии и я.

— *Вы победили, набрав 76 голосов против 44-х. В чем состояла Ваша позиция?*

— Гласность, ясность и открытость — это наша позиция. Некоторые же хотели все

сделать исподтишка, распространяли слухи и небывицы, дезориентируя делегатов.

В баварской земельной группе я тоже заранее объявил, что буду баллотироваться на пост председателя Землячества, потому что меня об этом просили люди. Настало время многое менять. Сегодня надо по-новому решать проблемы.

Нам, немцам-переселенцам, надо посмотреть свою позицию и не видеть себя только в роли жертвы. Важно осознать самим и показывать обществу, что мы творцы, созидатели, трудяги, носители самобытной культуры. Мы, немцы, 20 лет трудились в России и изменили ее к лучшему. Мы оставили там добрый след.

И здесь, в Германии, мы не нахлебники, не паразиты, мы созидатели. Мы строим дома, улицы, поселки, наши дети — будущее страны. Мы активные налогоплательщики. Большинство из нас работают, многие открыли свое дело, создали новые рабочие места. Наши спортсмены приносят Германии «золото» и славу на Олимпиадах. Многие переселенцы за свои заслуги награждены высшими государственными наградами Германии.

Наша молодежь уже не слепые котятки, которых привезли родители. Многие закончили здесь школу, получили высшее образование. Они хорошо владеют немецким языком, кипят энергией. С этой молодежью хочется работать.

Понятно, что всегда найдутся пессимисты, которые только критикуют, ноют, жалуется на судьбу. Но их не так много.

### Планы нового президиума

— *Что вы сделаете в первую очередь?*

— Для начала нужно вникнуть во все дела Землячества, понять, каким потенциалом мы обладаем и какие у нас возможности. На это уйдет какое-то время. Потом будем определять направления работы. Не разобравшись, сплеча ни я, ни мои коллеги по правлению рубить не будем.

— *Кто вошел в новое правление Землячества? Какова ваша команда?*

— Новое правление избранно в составе семи человек. Это Эдмунд Зигл (Edmund Siegle) из Пфорцхайма (Баден-Вюртемберг), Леонтина Вакер (Leontina Wacker) из Меглингена (Баден-Вюртемберг), Александр Кюль (Alexander Kühl) из Нойса (Северный Рейн — Вестфалия), Александр Рупп (Alexander Rupp) из Берлина, Иоганн Тиссен (Johann Thießen) и Касселя (Гессен), Эвальд Остер (Ewald Oster) из Швайнфурта (Бавария) и я. Новое правление открыто для всех наших земляков и будет радо новым соратникам.

— *Как вы считаете, зона действия Землячества распространяется только на территорию Германии или немцы России тоже входят в круг ваших забот?*

— Во-первых, Землячество с самого его основания — это представитель интересов немцев бывшего СССР независимо



ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АВТОРОМ

Вальдемар Айзенбраун

мо от места их настоящего проживания. Во-вторых, уже есть кооперация и международные договоры с Россией и Казахстаном, интерес проявляют Украина и Узбекистан. На уровне правительств существуют межгосударственные комиссии, в которых Землячество задействовано. Конечно, Землячество заинтересовано в решении вопросов по реабилитации немцев России. Что касается территориальной автономии немцев в России, то тут позицию предстоит выработать.

## Почему мы называем себя «русакими»

– *Какое направление работы для вас самое главное, приоритетное?*

– Очень важна работа с людьми и для людей. Это работа с молодежью, с пенсионерами. У пожилых землячков очень маленькие пенсии и их более чем скромное существование в старости не оставляет нас равнодушными. У нас есть идеи на этот счет. Их надо воплотить в жизнь.

Следующий вопрос касается интеграции и культуры. Интеграция, кажется, уже ушла на второй план. Многие переселенцы уверенно встали на ноги, имеют работу, свои дома, квартиры, машины, друзей, коллег, открыли свои фирмы. А вот культура стала выходить на первый план. Наши немцы не должны забывать свои корни, откуда они родом, что хотят оставить и рассказать своим детям. Родившаяся здесь молодежь задумывается, интересуется, задает вопросы.

Почему мы называем себя «русакими»? Думаю, потому, что многим не удалось стать частью немецкого общества. Мы, конечно, немцы по происхождению и по паспорту. Но не все себя чувствуют здесь в своей тарелке. Местные нередко за немцев нас не считают, и у людей появляются сомнения, тоска, недовольство. Надо сделать так, чтобы люди не прятались в

своих каморках, не сидели перед телевизором, не увлекались выпивкой, а стремились стать полноценной частью немецкого общества. Мы должны оказать моральную поддержку таким людям, дав четкое определение нашей культурно-национальной принадлежности. Поднять дух.

Возьмем, например наш юмор. Он же уникальный, мы ведь шутим на двух языках, и эти шутки никто не понимает, кроме нас самих. Вы это хорошо знаете, ваш сборник переселенческих анекдотов необычайно популярен. То же самое и с песнями. Русские песни ничуть не хуже английских. Почему мы должны скрывать свою любовь к ним? Мы богаты душой, историей и культурой! Местные немцы просто обожают Елену Фишер за ее песни на безукоризненном немецком языке.

Те, кто давно приехал в Германию, нередко скрывали свою принадлежность к российским немцам, опасаясь негативного отношения местных жителей. Но теперь и они подключаются к общему делу. Значит им необходимо чувство единения, сохранение своей самобытности.

К нам тянутся и местные. Им очень нравятся наши праздники. Это тоже наш имидж – визитная карточка народа.

– *Будут ли в ближайшее время какие-либо общественные мероприятия?*

– 29 июня в Аугсбурге состоится 31-я всегерманская встреча немцев из России и стран бывшего СССР. Буду рад приветствовать Вас там и приглашаю землячков на праздник по адресу: Messezentrum 5.

Там будут гости из России, США, Аргентины, Казахстана, Украины, спортсмены, писатели, поэты, музыканты, художники, выставки, коллективы художественной самодеятельности.

Перед посетителями выступят министр внутренних дел Германии доктор Ханс-Петер Фридрих (Dr. Hans-Peter Friedrich), министр труда и социального обеспечения Баварии Кристине Хадертауер (Christine Haderthauer), уполномоченный Федерального правительства по делам поздних переселенцев доктор Кристоф Бергнер (Dr. Christoph Bergner).

Справки по телефону: (0711) 166590. Подробности в интернете на сайтах: [www.deutscheausrußland.de](http://www.deutscheausrußland.de) или [www.lmdr.de](http://www.lmdr.de). Приглашаю всех на праздник!

Райнгольд ШУЛЬЦ

**НАША СПРАВКА.** Вальдемар Айзенбраун (Waldemar Eisenbraun) родился 26.03.1974 в Казахстане, недалеко от города Джамбула. В 1990 году семья переехала в Германию. Здесь Вальдемар сделал Fachabitur и стал специалистом по программному обеспечению компьютеров. Женат, воспитывает троих детей. Окончил Академию управления и экономики Восточной Баварии по специальности «управляющий производством». Несколько лет руководил отделением Землячества в Регенсбурге.